

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 7.079

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Miércoles 28 Noviembre 1934

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual

Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.

Reservado para el anuncio
de los turrónes de José Miralles

Existe la República aunque al Sr. Carretero y Novillo se le había olvidado.

En la furia que contra la República están poniendo a prueba los ánimos de los señoritos monárquicos están llegando ya al paroxismo de la más desatada locura. Las facultades mentales de esas gentes las notamos tan perturbadas, que no será extraño, de seguir otro poco tiempo en sus manías y sueños, verlos por las calles dando gritos. ¡Hasta la memoria han perdido! ¿Qué les queda ya por perder?

No se acuerdan del Barranco del Lobo, ni de Annual, ni de Monte Arruit, ni de la retirada de Xauen. No se acuerdan, o no quieren acordarse, de la Semana trágica de Barcelona, ni de Vera del Bidasoa, ni de los mil y un negocios de la Dictadura, ni de los plebiscitos que organizaba el dictador, ni de aquellos alegres cortejos cortesanos que se celebraban en lugares reservados entre argentinas sonrisas y diálogos en voz baja. No hace tampoco tanto tiempo que fueron fusilados los capitanes Galán y García

Hernández, y más reciente todavía está aquella carrera desenfadada que emprendió el último rey, dejando abandonados a su mujer y a sus hijos, y que por aquellos días estos desmemoriados de ahora, tan embravecidos, huyeron a la frontera, se escondieron en lugares ocultos y no se les vió por parte alguna en mucho tiempo. Todo se les ha olvidado. Y en su olvido han llegado a creerse que en España ya no existe la República. Sus insolencias no se limitan a los discursos y a la Prensa; también parece ser que intentan llevarlas al libro. Así lo ha demostrado el señor Carretero y Novillo, aquel que escribía novelas que nadie podía leer. Este señor novelista de las derechas ha lanzado un libro que titula así nada más: «Don Juan de España. El sucesor de Alfonso el Magnífico».

No es posible tomar en serio tales cosas. Pero lo que tampoco va a ser posible de aquí en adelante es dejar más tiempo sueltos a estos

pobres locos, que para bien del país hay que reducir como verdaderos dementes que son. Por lo pronto, el tal Carretero y Novillo ha sido multado con veinte mil pesetas, y recogido el libro. Esto, de momento. Para lo sucesivo, y con la mayor seriedad, habrá que ir pensando en tomar otras medidas. ¡La República todavía existe en España! ¡Y existirá!

Compra de Oro

Compramos toda clase de Alhajas y objetos de Oro por deteriorados que estén, así como toda clase de Monedas de Oro pagándolas a más del doble de su valor. Solamente por unos días estarán a todas horas los compradores de Oro en el HOTEL MADRID.—Teléfono 77. R.

Teatro Guerra

La compañía Quintero-Labra, nos dió a conocer anoche la comedia de toreros y maletas—así decía el cartel de Lucio y Capella, titulada «El niño de las coles».

La comedia es una de tantas de cuantas se vienen escribiendo años hace proclamando a voz en grito la lamentable decadencia de nuestro teatro.

No surge el autor que eleva el nivel de la escena española, colocada tan alto por don Jacinto en otros tiempos.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BUCHAS

DE CAJA DE AHORROS

Intereses anuales

al 3 y 1/2 por 100

pos. La nueva comedia está a ratos bien dialogada y no carece de algunos chistes de buena ley. Su argumento es poco interesante.

La compañía la interpretó muy aceptablemente, distinguiéndose Lola Ramos de la Vega, Enriqueta Quintero y el Sr. Labra. Los demás intérpretes secundaron con acierto a los mencionados artistas.

El público rió de buena gana los chistes y situaciones de la comedia.

Esta noche una interesante producción de Vidal y Planas, titulada «Las niñas de Doña Santa» asistiendo el autor a la representación.

La obra no será apta para señoritas como se anuncia, pero estamos seguros que en ella habrá literatura, arte y corazón.

También esta noche, a primera hora de 5 media a nueve y media, tendrá lugar un acontecimiento cinematográfico de primera fuerza, la proyección del interesante Reportaje Fox, de palpitante actualidad, obtenido con motivo de la Revolución de Octubre. La cámara sonora de la Fox Film, ha recorrido los lugares de los sucesos, por lo cual el reportaje de los movimientos revolucionarios de Asturias, Barcelona y Madrid, es sonoro y hablado. Completará el programa una de las mejores películas sonoras de la Clara Bow, «Sangre roja».

Y el próximo día 30, Viernes Aristocrático, programa selecto: Carlos Stela, nos presentará de nuevo a la simpática quísimas protagonista de «Párika», Francisca Gaál, en «Verónica».

Apellido Leonés o García Leonés

Según el P. Fr. Pedro Morote en su obra «Antigüedad y blasones de la ciudad de Lorca», Murcia, 1741, parte II, libro I, capítulo XIX, «Los de este Apellido y Linaje de los Leonés, son muy buenos Hijos-Dalgo, naturales de las montañas de León, de cuales ay muy principales hombres. Traen por Armas un Escudo de plata, y en él un León rapante negro, una orla colorada, en la que se

vén ocho aspas de Oro, las que ganó un Infanzon, llamado Alfonso Leonés en la Batalla de la Frontera de Ubeda, y Baeza, día de San Andres, Consta de Certificación de Diego Urbina Rey de Armas, dada en Madrid a 13 de Julio de 1581, a petición del Licenciado Juan Leonés de Guevara, Regidor perpetuo de la Ciudad de Lorca, que para en Don Diego Leonés, llamado el Santo, Regidor perpetuo de dicha ciudad, uno de los quatro Cavalleros Mayorazgos que de este Apellido viven hoy en esta Ciudad, que son: el dicho Don Juan Diego Leonés, Don Gaspar Leonés, Marín Ponce de León; Don Juan Leonés Marcilla de Teruel, Faxardo Cifueros, y Montezuma; y Don Joaquín Leonés y Carreño.»

Los de este linaje, en sus comienzos se apellidaban García, pero en el transcurso de los tiempos fueron perdiendo su patronímico, como ha sucedido a tantas otras familias; así pues, en el reino de León se les conoció solamente por García, pero al pasar a Murcia y a Andalucía, para distinguirlos de otras familias de igual apellido, más de distinta región, las gentes comenzaron a llamarles García de León o leoneses, viniendo a parar en definitiva el García Leonés, en Leonés solamente.

Caballeros de este linaje tomaron parte en las batallas del río Almanzora y frontera de Granada con los tercios y milicias lorquinas, en la batalla de los Alporchones, y con los Reyes Católicos pasaron a la reconquista de los reinos de Almería y Granada contra el Zagal y Boabdil, quedando heredados y avecinados en Vera, en cuya ciudad fueron regidores perpetuos alferoces y capitanes de sus milicias locales, conquistando uno de ellos a principios del siglo XVIII, una bandera a los corsarios, en la costa de dicha ciudad, en el lugar o paraje de los *Cabezos pelados*, conocido por *Cabeceo de la pelea*, escaramuza a que alude muy superficialmente Gares en su «Historia de la M. N. y M. L. ciudad de Vera», trofeo que conserva cual preciada reliquia familiar, por haberla heredado de su suegro don Francisco Leonés, el ex Diputado a Cortes, Senador y Director general de Agricultura, D. Manuel Giménez Ramírez. La bandera es de seda turquesca, roja, adamascada, y sobre el fondo destacan flores de diferentes colores, en labores primorosas con las características del bordado tunecino.

La «Enciclopedia Heráldica y Genealógica Hispano-Americana, que en Madrid editan a todo lujo y limitada tirada de 500 ejemplares numerados los hermanos Alberto y Arturo García Cartaffa en su T. 50, letra L, página 132, dice:

Leonés: En la ciudad de Lorca (Murcia)

I.—Pedro Leonés, v. de Lorca, casó con doña María García Alcaraz, y fueron padres de:

II.—El Capitán Juan Leonés y García, v. de Lorca, que contrajo matrimonio con doña Isabel de Robles, de igual naturaleza, y procrearon a: